

Magánkézbe került a felsővárosi cipőgyár

Százezer pengőért egy budapesti vállalkozó megvásárolta a gyár berendezését

(A Délmagyarország munkatársától.) Az Iparosok Országos Központi Szövetkezetének szánásával — mint ismeretes —, J a k a b f y államtitkárt bízták meg. Jakabfy kormánybiztos megállapította, hogy az IOKSz érdekkörébe tartozó szegedi cipőgyár veszteséggel dolgozik és ezért december elején intézkedett, hogy a gyár üzemét szüntessék be, ezáltal kétszáz cipőiparos maradt munka nélkül. Hiába volt minden intervenció, a kormánybiztos elrendelte, hogy a gyár berendezését, telepét és a készletét értékesítsék.

Hetek óta folytak az értékesítés ügyében a tárgyalások, amelyek — mint a Délmagyarország értesül — most eredményre vezettek. Róza budapesti vállalkozó vette meg a felsővárosi cipőgyárat és rövidesen újra üzembe helyezi. A vállalkozó a gyár berendezéséért 100 ezer pengőt fizetett, a telepért pedig évi 8000 pengő bért fizet. A felsővárosi cipőgyár, amely mindeddig szövetkezet volt, ezzel most magánkézbe került.

A város költségvetése a pénzügyminisztériumban

(A Délmagyarország munkatársától.) A pénzügyminisztériumban pénteken tárgyalták a város jövő évi költségvetését. Tulics miniszteri tanácsos hivatalában foltt le a tárgyalás, amelyen részt vett Baranyi Tibor főispán, dr. Pálffy József polgármesterhelyettes és Scultéry Sándor főszámvevő. A tárgyalás tíz órakor kezdődött és megszakítás nélkül két óráig tartott.

Értesülésünk szerint január közepén kerül sor a belügyminisztériumi döntő tárgyalásra, amelyre a város képviselői szintén meghívót kapnak. A pénzügyminisztérium most a pénteki tárgyalás eredménye alapján rövid időn belül elkészíti a maga javaslatát és a költségvetést azzal küldi át a belügyminisztériumba. A pénzügyminisztérium a város jövő évi költségvetésben komolyabb kifogásolni való nem talált és így valószínű, hogy lényegesebb változtatás nélkül hagyják jóvá a költségvetést.

esetben sem, ha a szekrény a haza dobjára kerül. Jobb szeretném, ha elő se vennéd addig, míg a te hajad is olyan fehér nem lesz, mint az enyém s csak akkor olvassd fel kis hugódnak is, aki talán nem is igen fogja többre vinni a sillabizálásnál. Mert nem tudom, mire is komoly iskolássá nő, lesznek-e még iskolák Magyarországon, — hiszen mire ti emberkört értek, akkorára talán csak az eszkimók tartják életben a hozzájuk menekült kulturát, tudod, azok a bőrruhás kis emberek a kis Larousseban, akiket te még most eszki mókusoknak hívsz. Ha eszükbe nem jut nekik, hogy ők is belartoznak az emberi kulturaközösségbe, s föl nem vétetik magukat a Népszövetségbe, akkor ezek a fókavadások fogják majd visszavezetni a kulturát az autókön és röpülőkön csatangoló elvadult embercsordák közé. Akkorára, szegény kis bogaraim, sok mindenben keresztül fogtok esni, mert a ti kis hazátokra, akármilyen keveset jelent a mai világ nagy számadástábláján, az a tábla csak úgy rázuhan, mint a többiekre, a vigyázókra. Meg fogsz érni olyan világvéget, amiről mi nem is álmodtunk, pedig mi is próbáltunk egyetmást. Talán fogsz futni és bujkálni is a hugóddal. Holnap az elől, akit tegnap te rejtettél el és holnapután az csukat be, akit tegnapelőtt te szabadítottál ki, — nem fogjátok szőgyelni, mert ez közsorsa lesz mindenkinek. Uszó sziget az életetek és cethalak hátán fogtok kikötni, mint a hajós Szindbád, nyárfapelyhek lesztek a szélben és nem fogjátok tudni, hol van fönt és hol van lent. De mióta a föld kiszabadult a naphól és az anyag lelket kapott Isten lelkeből a földön, azóta még sohase volt olyan zürzavar, amelyikből az élet ki ne vágta volna magát és mire te olyan fáradtan hajolsz a papír fölé, mint én most, akkorra megint érdemes lesz élni az életet. — hiszem, hogy érdemesebb, mint valaha volt. És látod, akkorra szántam én neked ezt az írást, amikor talán megkocogtatod a sarkóvemet, ha marad még belőle és megdobbantod fölöttem a földet, fölöttem, akit jónak és okosnak ismertél: számadásra hívsz, azok képviselőiben,



Wines elzárva a világtól.

a nagy havazások idején sem, ha 7331-es Orion rádiója van, mert minden fontosabb hírről, avilágeseeményeiről állandóan tájékoztatja. Azonfelül zenével, előadásokkal szórakoztatja az egész családot. A 3+1 lámpás 7331-es Orion Band-Pass Európavevő, dinamikus hangszóróval és minden kényelmetnyújtó technikai újítással van felszerelve.

ORION 7331
3+1-ES BAND-PASS EURÓPA VEVŐ

Kapható részleteire is:

Deutsch Albert
elektrotechnikai vállalatnál

Kárász ucca 7. szám.

Bemutató vételkényszer nélkül.

Kapható részleteire is és díjtalanul bemutatja

Markovics Szilárd
cég

Tisza Lajos körut 44

ORION Klein és Társa Makó
rádiók

Gazdavédelem, vagy társadalomvédelem

Írta Dr. DETTRE JÁNOS

A törvényhozási elhatározásokig és kormányzati intézkedésekig eljutott gazdavédelemnek jelentőségét és méreteit csak akkor lehet felismerni, ha a gazdák el-

adósodottságáról, a hátralékok keletkezésének idejéről és nagyságáról s a hátralékok és birtoktipusok viszonyáról összeállított statisztikai adatokat vizsgálat alá vesszük.

Egy-két adatot kell csak kiemelnünk a gazdavidósságok rendezése számára feldolgozott anyagból.

A magyar földbirtok összes pénzintézeti terhe — minden adat 1933 június hó végére érvényes — kerekszámában ötven millió pengővel haladta meg a másfélmilliárd pengőt. Ebből az összegből mintegy 300 millió a Leboszt illeti meg, — aminek nagyobb részét a gyufakölcsön, kisebb részét a földhöz juttatottak vételárhátraléka teszi ki, — s így a pénzintézetek által folyósított kölcsönök összege meghaladja — körülbelül 40 millió pengővel — az egymilliárd és kétszázmillió pengőt. Ebből az összegből 924 millió pengő rövidlejáratu mezőgazdasági kölcsönre, 315 millió pengő pedig törlesztéses jelzálogkölcsönre esik.

Mielőtt azt akarjuk kutatni, hogy ezek az összegek hogyan oszlanak meg az egyes birtokkategóriák között, a következő adatokat kell számba vennünk:

A rövidlejáratu mezőgazdasági kölcsönök összegéből, a fentebb említett 924 millió pengőből

244 millió pengő a tökehátralék,
29 millió pengő a kamathátralék
s ebből a 20 kat. holdon aluli adósokra
82.2 millió pengő tökehátralék,
8.3 millió pengő kamathátralék,
az ezer holdon felüli adósokra pedig
50 millió pengő tökehátralék s
6.7 millió pengő kamathátralék
esik.

A törlesztéses jelzálogkölcsönöknél a hátralék a kis- és nagybirtok között így oszlik meg:

akik most vagyunk öregek és azok nevében, akik akkor lesztek öregek:

— Mért tettétek ezt velünk?

Fiam, ne üsd meg nagyon a sarkóvemet és puhán ejtsd fölém a lábad, mert nem mit tettük! Sokan voltunk jók és okosak, milliók, tízmilliók, százmilliók! Mi voltunk többségben, akik nem akartunk mást, csak a magunk mindennapi kenyerét a más kára nélkül, csak a munka békeségét a más megtiprása nélkül, csak a pihenés örömét a más könnye nélkül. Mi tudtuk, ami jön, mi nem tévesztettük el, hogy a kétszerkettő négy, mi megmondtuk, hogy a vulkánt nem lehet betömni, de idejében el lehet menteni az utjából mindent. — mi csak parasztok voltunk a világ nagy sakkjátékosaik kezén, akik nem hitték el nekünk, hogy velünk együtt ők is elvesznek. Már rengett a föld, már fojtott a füst, már freccsent a láva s ők még mindig ültek a játékasztalnál, számlálgatva, mér-csikélve, cselezve, ki reszketve, ki dölvősen, ki cinikusan, ki mohón, de mind ostobán és vakon, vakon, vakon, mint az egynapos macskakölvők!

Tudom, fiam, hogy a ti szemetekben ez nem lesz mentség, mert titeket bátor emberekké, az új világ kapunyitójává keményít az a kegyetlen, barbár tusa, amiben ki fogjátok verekedni a ti sarjadékaikat szép életét. Az ősember is a tégkorszak nvo-morságaiban találta ki a tüzesinálást. De minket, — a ti öregeiteket — ha fel nem tüzelitek a könnvtárainkat, amiket az első világháború sem becsült annyira, mint egy rohamkést, azokból megláthatjátok — minket egy opportunus kor nevelt a maga képére, az örökös megalkuvások mezein tengődő világnyájja, amelynek szét kell zúlni, mert rég kiveszett belőle az a tehetség, hogy maga irányíthassa a sorsát. Mi már nem leszünk olyanok, amilyenek szeretnénk lenni, csak amilyenek lehetünk.

Ezért simogasd meg hantjainkat elnézéssel, Ferencem, akkor, mikor a ti gyermekeitek kedvéért újra visszaszöknek az angyalok a földre, ahonnan mi elvadítottuk őket.